МКДОУ  Тогучинского района "Тогучинский детский сад №1"" 








Семинар 
"Художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста посредством экологического воспитания. "








                                                      Провела: 
                                                                                                       Глебова Т.С.



2018г


Экологическое воспитание помимо воспитания гуманного отношения к природе (развитие экологической культуры, нравственное воспитание, формирования системы экологических знаний и представлений), предполагает также развитие эстетических чувств (умения видеть и чувствовать красоту природы, восхищаться ею, желание сберечь и сохранить ее).

Наша  задача научить детей видеть красоту в природе, сопереживать ей, развивать  эмоциональную сферу, эстетические чувства. 
 Используемые художественные средства помогают направить внимание ребенка на самые красивые и завораживающие явления природы, а так же таинственную целесообразность. 
 Художественные произведения – которые являются неиссякаемым источником описания природы. Детей привлекают легкие шуточные стихи и песни о временах года, рассказы, загадки, пословицы, поговорки, распевки, потешки, прибаутки, народные игры, отражающие различные природные явления. Детям интересны сказки песни о животных.
Иллюстрации к произведениям детской литературы, произведения живописи с изображением родной природы, обогащают детское  воображение новыми образами, формируют интерес к природе 

Различные виды художественной деятельности:  театр, который позволяет «войти в жизнь другого персонажа изнутри»), театральные игры, праздники и развлечения, обладающие богатым потенциалом в экологическом воспитании дошкольников. 

Музыкальная деятельность развивает эмоциональную, двигательную, эстетическую, гуманную направленность в результате чего ребенок познает мир умом и сердцем. Выполняя музыкально-ритмические движения, дети представляют себя птичкой, зайчиком, мишкой, кошечкой и т. д. Слушание музыки при  сопровождении движений, определяет эмоциональную окраску.

Изобразительная деятельность  также играет  важную роль в экологическом воспитании дошкольников, и дает возможность увидеть ,почувствовать и  раскрыть красоту окружающей действительности. Это многообразие красок, форм, звуков, ароматов, которые раскрывают перед дошкольниками удивительный мир природы.

Полученные знания на занятиях по изобразительной деятельности о природных явлениях закрепляются и углубляются во время прогулки и экскурсиях. На занятиях активно использую интеграцию музыки и рисования это помогает детям глубже почувствовать музыкальные образы через картины природы выразить различные эмоции. Дети рисуют солнце, улыбающихся человечков, если музыка веселая, дождь и тучи- если слышат минорную музыку.
Для более эффективной передачи красоты окружающего природного мира в детских работах, из многочисленных видов изобразительного искусства активно использую нетрадиционную технику рисования. Такое направление создает ситуацию успеха у воспитанников, формирует устойчивую мотивацию к творческой деятельности. 





Считаю,  изобразительная, музыкальная театрализованная деятельность оказывает большое влияние на формирование у ребенка экологической культуры 

Музыка обладает мощной побудительной силой, влияющей на развитие положительной реакции ребёнка, помогает услышать природу, её голоса, осознать увиденное и услышанное, воплощать в цвете. 
Изобразительная деятельность является способом эстетического освоения природных объектов, соответствует эстетическому компоненту экологической культуры личности. 

Взаимодействие музыки и изобразительного искусства на занятиях c экологической направленностью обогащает дошкольников яркими художественными впечатлениями, оказывает стимулирующее воздействие на развитие их творческих способностей. Дети слушают, поют, рисуют, прислушиваются к словам взрослых, размышляют и задумываются о добром отношении ко всему живому вокруг нас. А забота об окружающем, тепло, доброта, уважение и милосердие к миру  - это уже охрана природы. И именно это нужно и цветам, и деревьям, и птицам, и животным, и всем людям на планете.
[bookmark: _GoBack]Подводя итоги всему сказанному: интеграция образовательных областей с экологией, которая проходит через многообразие видов деятельности, будет накапливать знания как маленькие кирпичики огромного здания, под названием экологическая культура. 
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